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Couis du jour

Examen de possage \/
sion fuin 2608 \

uE.

~FEidments de corrigd- Variante 1

v N

Filiére : Technicien Specm’lse nn Gestion d""nfrepr/ se Epreuve : pratique

Dossier 1 : (10points).
P P
Travail a faire &

“ 1. Citerles principaux moyens de reglement des opérations commerciales pour les
enlreprises. (Ipoints)
2. Quel est Pintérét de P'escompte des efiets de commerce ? (ipoints)
3. Calculer les agios de Ta remise a I'escompte {1.5points)
4 Enregistrer les documents en lenant comple de toules les informations
portées dessus dans le jounal de Ueatieprise d'une maniére explicite  avec les caleuls
justificalifs “(Spoints)

1. Siter tes princivaux moycns de reglomernt des opérations
commercicles powr les entreprises.

Le cheque, lcletire de change (papicr cdniagndtique) ow hillet a ordre,
viremenl. ..

2. Quel est l'intérét de lescempte do2s €ffets de convnerce ?
L’escompte permet d’avoir la (résorerie sans recotirs au découvert...
3. Calculer les agios de la remise a l'escompte .
15 jours en juin et 31 en juillet +2 jours cie hanque= 418 jours :
38000 x 7,5%*48/ 360 \380

4 Enregistrer les documents en tenant compte de toutes les

informations porties dessus.

. 02/06 :
{4455 FTVA Due 7 2513} ;
E5141 5 s Rangues| 2613
3 L : i
! {Ch N° 6643 o !
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5141
6147
6311
3455
5520

2340
3455
3411
4415

6111
5141

s
5141

3421 °
6111

612
. 15141

TSGE passage V1

08/06

Cotisation de SS
‘ Banques
Ch N° 6644

10/06

Impdts, taxes el droits Ass.
Rangues
Ch N° 6845

16/06

Banque
Sarvice bancaire
Intéréts dos emprunts ct dettes
Etat tva récupérable
Cradit d’escomptc
Bordereau de remise

15/06

Matériel de transport
Etat TVA réc / lmm
Frs —avances et acomptes vesés
Frs- effets a payer

Fact N°..
7/6
Achats de Mses
i g Bangues
8/6
RRR accordés =
Banque
11/6

Clients
Achats de Mses

27/06
30/06

Achat de travaux,études et PS
Bangues

5. Qu’est ce qu’un avoir ? expliquer (1.5points)
Un avoir est une facture qui réduit ie montant figur

retour ott A des réductions supplémentaires...
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|
37450

380,00

120,00
5

120000
2400F
;
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785})

975

45?

177{7'

i

8715

450

3 8000

5000
139000

450

1775

ant sur Ia facture doit, suite a un
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6111
{3413
6142
3455
4411

4411
3413

3421
6381
7111
4425
3455

4425
| 3421
¥ 4455
71275

5141
3421

4411
4415

3421
6386
7111
4455

| & 3431
5141
| 6111
| 3455

‘ 4415
| 7386

2352
3455
4481

e
~Possier 2 : (10points) ~~

Rl
A

Achats de Mses
Frs- Cr. Emb a rendre

‘| Transport
| Etat TVA réc/ch

| Fournisseurs

Clients :
Escomptes accordeés

Clients-Effet a recevoir

Banques

Fourniseurs

Clien's z
Escomptes acc

Avances et acomptes au
pers.

Achats de Msas
Etat TVA Réc/ch

Matériel de bureau
Etat TVA Réc /imm

TSGE passags V1

2 l-Paséét les opérations dans Je livre jeurnal

cz/11

RPN G B

19/11

2 17 2 o

Zi/1%

REYVAR!

Pagedih

avec caleuls justificatifs (d

Fournisseurs

Frs- Cr. Emb a rendre
TVA réc/ch !

Ventes de Mses
Cits-dettes emb cons:
Etat TVA fact/ch

Clients
Etat TVA factureé
Bonis / Reprise Emb. |

Foo-uliats a payer

Ventes de Mses
Etat TVA facturée |

Banques

Frs-affets a payer
Escompies obtenus

_Dettes /acq d'imm

points)
4360.50
" 1100] HE
. 1800|
1344.10
1320 _
1100
220
10883.1744 G
79.488 L
© 7948.80
- 1200
1813.8624
1200 :
180
170
10033.1744
10033.1744
8604.60 4]
8604.60
6985.44
58.80 ;
5880
1164.24
14000
| 14000
3
6048 :
1185.41
7112.45
120.96
| 8550
' 1710 b
10260
2007:2008




———— 25/1
Banques 6985.44
.Clients 6985.44
= e
Banque 6756.05
6147 |Service bancaire 112
6311 |Intéréts des emp. Delt. 212
3455 | Etat tva récupérable 32.4
5520 Crédit d’escompte 7112.45
a0/t e |
1119 |Actionnaires K souscrit 240000
non appelé
e ——— _capital R 240000
. Définir les réductions qui peuvent figurer sur 1a facture d’avoiv (1points) .
Accepler les réponses justes. I
3. Définir la lettre de change ¢t préciser les conditions de fonds obligatoires. (Ipoints)
__Accept erlesreponsesjusten. | '
P; Dossier 3 : (24paints)
. 13 '
[Tnvestissement : (10points)
yi-Présenter et ciwregistrer la facture. (2points)
Pris de Lo o0
Jrais de nontage -0 000,
Frais Jinstallation: 500U,
Prais d/cssavape s 000,
Total 186 600
Tva 37200
Total 223 200
Frais de lvraison @8 000,
TVA 1% 1120 ' ‘
Total 9 120
Assurance 7000
2-Délerminer le taux d’amertissement. (tpoints)
20%
3-Dresser le tableau d’amortissement. (1points)
R S
o rlandamortissement N ——
Nature de limmobilisation : Cintreuse
Valeyr d'origing & Durée de vie & 5ans
Sysleme
Date d'acquisition 30/09/2004 d'amortissement : Constant
- T SO —
Valeur nelte
Valeur nelte comptabla Annuité’ comptable
T L1 L, _degdébutdexercice _dramortissement _de fin d'exercice_|
[ ABEAO0 ok 9250 I 175750
2005 | 175750 I 37000 | 1387850
TSGE passage V1 Paged/6 2007-2008




TSGE passage V!

2006 138750
2007 101750 =] ,
- 2008 " 84750, 37000
1l 2000 e 27750
4-Enregistrer les dotations pour 2004et 2006 (2points) i i
Ce matériel a été vendu le 30/06/2007 au prix de 126 000dh, le compt
écriture. 11 vous est demandé de : L
5-Pagser les écritures né’{cc’ssaix‘_cs au 31/12/2007 (3points) clathbs :
A 311272004 e ' S
DAL imnob corp 1 Tl ' 9250 e
: i Amortissement du matéri i 4
Amort complémentai ; SR
Shut i
‘ 31/12/2006
DAP immob corp 37000
| Amorlissement du matcrict 2
G 31/12/2007 : i <
Créances sur cession d“immabilisation Zh 151200 W by L
126000
2520 4
Cession du véhicule
e —————————— _____.________.'_.
i 317122007 : 4
Aporlissement du matéricl de transport 101750
VNCEAC % 83250 i
» |
Matdricl i 185000 "
Sortic du patrimoine
B ¢
6-Calculer le l'ésull..i@:,ggsshm. (Ipoints) *
“11- Les créances : (7poinl's).’,,\l : :
1- Enregistrer les ()pérntinﬁs ..‘m‘jmu'n:\l (dpoint) et o
6182 |[Pertes / créances irréc. S i 15400
4456 | Etat TVA due 3080
3424 _Clients D ou L 18480
3942 [Provjdép. dlients et CR - 1500
7196 Rep d'exp. / Prov 1500
61964 | DEP / Dép de I'AC 4800
3942 prov/C et CR 4800
3942 [Prov/dép. clients et CR ok 15200
7196 | : Rep d'exp. / Prov ' 15300
%
2- Quel est I'impact de ces provisions sur le résultat de ‘entreprise (1.5points) .
Wp:c—t—dwes—wovismnmr\ la trésorerie de l'entri'cprise? (1.5points)
¢TI~ Autres informations : {7points)-, :
el R |
Jo—Passez les opérations ci-dessus aut journal de 'entreprise (Gpoints)
2. Définir le principe de prudence (1points) f
i 1
? .
3111 [Mses ;‘ 175000
6114 variation de S. Mses 17500¢
61961 | DEP dép du s. Mses 9000
3911 Prov. Dép. S. Mses 900
"  Pagesl6 2007-2008




6111

4417
3491

61254
6125
4417
7119
4427

3491
6134

65957
1511

Achats de Mses

Charges const. D'avance

Achats non stock. de ME

RRR accordés

Charges const. D'avance

DNC Aux prov

s

Fis-factures ‘non parv.
: i

_Achais de FB

fFrs-factures non parv.

RRR 2 accorder - avoir &
établir

Assurance

Prov pour litiges

PPage6/6 5 i

1250
2500
: 2500
24000
24000
25000
25000
i
|
f
|
2007-72 008

Visitez notre site : www.forumofppt.com

Visitez notre site : www.info-ofppt.com



http://www.forumofppt.com/
http://www.info-ofppt.com/

Notre page Facebook : www.facebook.com/forum.ofppt

Notre page Facebook : www.facebook.com/infoofpptrss



http://www.facebook.com/forum.ofppt
http://www.facebook.com/infoofpptrss

